

高质量 最光明

光明街道组织各科室、各社区集中学习“科学城创新发展思维”课程 “星光课堂”点亮高质量发展奋进之路

丽日春光,标注奋斗新起点。在全面贯彻党的二十大精神、鹏城大地上,聚焦高质量发展奋进催征的金鼓擂声阵阵。

“大科学装置是什么?”“科学城建设面临哪些最新要求和新挑战?”“打造世界一流科学城和深圳北部中心,如何做到运筹帷幄?”……走进光明街道,一场武装头脑、提振精神的“星光课堂”夜学活动正如火如荼地开展。

首善发展 光明在前 首场“星光课堂”开讲

东风浩荡,奋进新程;凝心聚力,奋楫扬帆。立足新时代,光明街道牢牢锚定“首善发展 光明在前”的目标定位,着力打造一支素质优良、政治过硬、敢作敢为的干部队伍。

奋进与星光为伴,学习成长正当时。

当今世界,科学技术日新月异,知识迭代速度越来越快,新技术、新产业、新模式、新风口层出不穷。光明的发展要走上“高质量”之路,各级干部的工作能力、战略视野必须同步提升,努力与高质量发展的要求相匹配。结合光明街道干部队伍建设规划,3月以来,“星光课堂”夜学活动正式启动。



光明街道“星光课堂”夜学活动正如火如荼开展。

夜幕降临,光明街道“星光课堂”组织街道各科室、各社区集中学习“深圳光明科学城创新发展思维”课程,正式开启集中“夜学”模式。据悉,此次参训人数达1250人。课后,各科室、各社区就学习内容进行讨论交流,干部们立足岗位、结合实际,积极谈想法、摆问题、提建议,力求把学习成果转化为干事创业的“真本领”。

主业精通 一专多能 努力实现高质量发展

星光课堂以“星光”命名,有两层寓意,一是“星光不负赶路人”,既要脚踏实地,也要仰望星

空,将所学所思深度结合到工作实践中,推动街道工作蓬勃发展;二是“星光”寓意在八小时以外,进一步激活“夜学”机制,给干部提供学习思考的平台,通过领导带头、干部登台、经验分享的方式,要求各级干部主动学习、主动思考、主动谋划,讲工作思路、讲心得、讲感悟,学先进区域、先进经验,推动干部成为“行家里手”。

观大势、谋大局、抓大事。2023年,从“首善发展 光明在前”动员部署会到干部大会,光明街道着眼于大抓高质量发展,统一思想,坚定信心,不断激发干部队伍干事创业热情,凝心聚力,奔赴新征程。

在高质量发展干部大会上,光明街道党工委主要负责人强调,在基层要干成一件事,推动一项工作,要比专业部门更专业。“首善发展 光明在前”的总目标要求大家做示范、做标兵,主动带头学,加强深度学,学以致用、用以促学、学用相长,切实做到“主业精通 一专多能”,努力实现高质量发展。

多元化 全方位 赋能领导干部队伍建设

字字珠玑催人奋进,学思践悟凝聚力量。

在首期“星光课堂”上,“从‘产-学-研’到‘研-学-产’”“从

‘产-人-城’到‘城-人-产’”“运用定制城市思维造城”……每一个大胆创新的词汇都精细描绘出高质量发展的“工笔画”,激发干部职工碰撞出思想火花,也更加坚定了举全街道之力推进光明科学城建设的信心与决心。

参与学习人员纷纷表示,“星光课堂”很有意义,课程不仅内涵丰富,立意高远,事例详实,还具有很强的针对性、指导性和操作性。接下来,将结合部门工作认真学习借鉴,把新理念、新做法运用到日常工作中,全面融入光明区科学城建设,努力打造全街道高质量发展新动能。

下一步,光明街道将持续打造“星光课堂”和“光明在前”特色讲堂,并结合各层级、各类别干部特点,推动干部队伍建设全链条、全周期、全覆盖,正式开启“奋楫扬帆 逐梦光明”干部队伍建设系列工程,让干部队伍真正学起来、干起来、活起来、亮起来。

凌空蹈虚,难成千秋之业;求真务实,方能善作善成。这个春天,高质量发展的旋律奏响,光明街道将以“星光”为“炬”,带着新希望“酝酿”全新的未来。

光明新闻记者 雷小林 通讯员 南方旖 丘洁 杨慧文/图

玉塘街道引导居民运用便民服务平台办理业务 让“网上办掌上办”惠及更多群众

本报讯(光明新闻记者 龙冠斌 通讯员 李珊 巫国才 李烨)近日,玉塘街道便民服务中心工作人员走进社区大力推广“i深圳”APP掌上服务平台,进一步为居民普及社保、医保、劳动就业等政务服务事项和办事流程,引导居民运用便民服务平台办理业务,让“网上办掌上办”惠及更多群众。

当天,玉塘街道便民服务中心工

作人员细致耐心地为居民讲解社保、医保等业务知识,解读“免证办”“一件事一次办”“全市域通办”等便民服务渠道,让居民及时了解相关政策,合法缴交社保,维护自身权益,详细了解医保知识,享受生育医疗权益等。同时,还向辖区居民介绍“i深圳”App掌上政务服务平台,并现场指导群众扫码下载安装“i深圳”App,体验查看电子证照、社保缴费记录查

询、公积金缴费记录查询、场馆预约等功能,帮助居民“零跑动”办理政务事项。“之前经常在楼栋门口看到‘i深圳’的宣传,现在经过现场演示更加清楚了,以后我们办理政务服务事项就方便多了。”一名居民说。据统计,活动当天共发放300余份宣传资料,指导100余人次下载安装体验“i深圳”App,现场群众一致为工作人员贴心服务点赞。

冠城工业园区 举行惠企政策宣讲

本报讯(光明新闻记者 俞冰传 通讯员 罗海峰 彭翠玲)

近日,光明街道冠城工业园区党委邀请政策宣讲员在园区党群服务中心举行招工就业补贴政策宣讲活动。此次活动以“党建强引领 益企向未来”为主题,旨在帮助园区企业知晓、理解和享受光明区最新政策,推动惠企政策落地生根,实现党建引领企业高质量发展目标。20余家重点企业代表参加本次活动。

此次活动主要围绕光明区企业招工就业补贴展开,涉及光明区小微企业社保补贴、就业见习补贴、基层就业补贴、吸纳脱贫人口社保补贴和岗位补贴、吸纳脱贫人口就业补贴、春节期间用工补贴、春节返岗交通补

助、首次在深就业补贴八个方面。会后,宣讲员还与企业代表互动交流,帮助企业深入了解和掌握惠企政策。参会企业代表表示,此次政策宣讲活动让企业掌握很多利好政策,对企业加快发展大有裨益,将持续关注最新的惠企政策。

据冠城工业园区党委负责人介绍,此次惠企政策宣讲活动是冠城工业园区2023年非公企业大讲堂第一期。非公企业大讲堂系列活动旨在通过开展各类培训、讲座,为企业提供政策、法律、人才等方面援助。园区党委将继续围绕惠企政策、法律咨询、人才培养、员工培训等方面开展工作,为企业创新发展、高质量发展提供组织保障,注入强劲动能。

光明区司法局举办行政执法讲师团案卷评查专题讲座 推动综合行政执法高质量发展

本报讯(光明新闻记者 林彦君)近日,光明区行政执法讲师团讲师在光明街道综合行政执法队举办案卷评查专题讲座。

讲师详细讲解了行政执法案卷评查相关要求,从光明区2021-2022年度案卷评查中发现的突出问题、深圳市2022年度评查发现的问题入手,结合各街道案卷制作实际情况,以深圳市案卷评查标准为评判基础,

就街道综合行政执法案卷制作过程中易出现的问题进行剖析,并提出有针对性的改进建议。参会人员结合实际执法中遇到的问题,进行深入交流。

参会人员纷纷表示,本次培训对执法人员准确理解案卷评查标准具有积极意义,有利于提高执法案卷制作水准,提升执法人员规范办案意识。

据悉,2022年4月成立行政法

讲师团以来,光明区持续深入推进街道综合行政执法培训指导工作,40名讲师深入各街道开展51场培训指导活动,有效提升基层执法人员办案水平,确保改革“放得下、接得住”。

接下来,光明区司法局将在全市率先打造街道综合行政执法2.0版,探索标准化、体系化、规范化建设,形成全周期培训品牌,推动街道综合行政执法高质量发展。